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５月１３日（日）から１５日（火）まで、２泊３日の日程で東京方面の修学旅行に
団長として行ってきました。
あくまでも一般論ですが、子どもたちが家庭や学校を離れて生活・行動すると子ど

もたちの成長の度合い（家庭や学校の教育で身に付いていること、身に付いていない
こと）がよくわかるものです。
さて、初日は、羽田空港から首都高で浜松町近くの日の出桟橋まで行き、そこから

隅田川クルーズを体験しました。この日の天候は曇り空で気温は２１度、暑くも寒く
もなく、ちょうどよい天気でした。その後、江戸東京博物館を見学し、両国国技館で
大相撲五月場所の初日を観戦しました。
両国国技館で私が感心したことがひとつあります。それは、本校の生徒たちの観戦

マナーのよさでした。取組中は席を立たない、立ち歩かないなど他の観客の迷惑にな
らないようにしっかり考えて行動していました。他校の中学生が多く観戦する中で本
校の生徒が一番マナーを守れていたと感じました。
両国国技館を出て、近くの夕食会場に向かう頃には、残念ながらかなり強い雨模様

の天気となってしまいました。雨男といわれる団長の力量を存分に発揮してしまいま
した。
打って変わって二日目は、晴天に恵まれました。この日の気温は今年最高の２９度。

しかし、湿度が低く、ほどよい風もあって、それほど暑くは感じませんでした。
朝食は、ホテルでのバイキングでした。二百数十名が同じ場所で食事をとるために

は、クラスごとに時差を設けて朝食会場に入場します。大規模校ならではの対応です。
誰一人として体調を崩す生徒もいなく、食事のマナーもよく、ホテルの従業員の方

へのあいさつも大変立派でした。
二日目のメインは、東京都内の自主研修です。朝８時３０分に宿

泊先である第一ホテル両国を出発し、１６時３０分に東京スカイツ
リーに集合です。
全員が時間内に予定どおり自主研修を済ませ、戻って来ることが

できるか少々心配でしたが、１つのグループを除き全員が時間どお
りに集合することができました。
集合時間に遅れることなどの失敗は想定内ですが、私が感心した

のは、遅れてきた生徒たちが、まず最初に発した言葉でした。それ
は「ごめんなさい」という言葉でした。
遅れた言い訳をせず、最初に素直に出てきた「ごめんなさい」と

いう言葉を聞いて心が少し温かくなりました。
最終日も晴天で、最高気温は２８度。暑さと疲れで体調を崩す生

徒が出ないか心配でしたが、全員元気に国会議事堂の見学と参議院
特別体験プログラムを行いました。
国会議事堂の見学は、私語厳禁はもとより、階段の登り降りも関

係者が仕事をしていることから、絶対に音を立てないようにとの注
意がありました。幸いに本校の生徒は、日頃から集会等で体育館に
入場する際の「無言・無音」の習慣が身に付いており、この注意をしっかり守ること
ができました。最後は、お台場を散策して、お土産をたくさん抱え、羽田空港から新
千歳空港へと帰着しました。

生徒たちが考えた今年の修学旅行のスローガンは、「成果～マナー・責任・けじめ
～」でした。私はこれらがしっかり守れた素晴らしい修学旅行だったと感じます。
また、生徒たちは、「普段身に付いていることは、どんな場面でもできるが、身に

付いていないことは、できない」ということを改めて感じた修学旅行だったと思いま
す。
いずれにしても、家庭や学校では学んだり、試したりすることができないことをた

くさん体験した貴重な機会であったことは間違いありません。そして、大切なことは、
この修学旅行で経験した成功や失敗をこれからの生活でどう生かしていくかです。
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近年、SNS を介する中学生同士のトラブルが急増しており、本校も例外ではありません。ネットモラルを
守ることはもちろん、個人情報の漏洩防止や他者の誹謗中傷を書き込まないことは、スマホや携帯電話の利
用者が絶対に守らなければならない大きな責任です。各ご家庭においても、スマホや携帯電話の使用のルー
ルを再確認していただきますようお願いします。

○スマホや携帯電話を持たせるのは保護者の責任です。
○苫小牧市ではスマホや携帯電話等の使用時間を午後８時でセーブするよう推奨しています。
○多くの場合、トラブルが発覚した時点で、予想を大きく上回る事態になっています。

本校では、SNS を介するいじめやトラブルを未然に防止すべく、夏休みに保護者を対象とした研修会を実施
する予定です。詳細は後日ご案内します。

先日、地域の方から青翔中学校で「華道（生け花）」 【野球部】
に興味がある生徒がいれば、ボランティアで教えさ ○苫小牧民報杯争奪中学校野球大会(4/30)
せていただきたいとの申し出がありました。 ・優勝
「華道」を習ってみたい方は、６月１日（金）まで

に教頭まで申し出てください。 【バスケットボール部】
○苫小牧地区中学校春季バスケットボール大会（4/28）

○講師 池坊華道会常任理事 熊 谷 ひろ子 氏 ・男子：第３位
・女子：準優勝

○概要 ・月１回程度の華道指導
・場所は熊谷氏宅 【卓球部】
・お花代は別途徴収 ○道央中学卓球選手権大会（４/２９～３０）
・生徒が作った作品は学校に飾る予定 ・男子団体 第3位

・女子団体 第３位
○確認 ・希望者には後日、説明会を行います。 ○苫小牧地区春季中学卓球大会（５/４～５）

・男子団体 準優勝
その他、不明な点は青翔中学校 ・女子団体 準優勝
教頭までご連絡ください。
学校 TEL (0144)51-2151 【美術部】

○第63回とまこまい港まつりポスター
・３年女子、２年女子入選

※５月29日から夏服準備期間がはじまります。
６月 １日 中体連壮行会 英検 ６月１６日 東胆振中体連大会 拓勇小運動会

２日 東胆振中体連大会（ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝ～3日） １８日 教育相談①
４日 生活向上週間（～15日） 期末テスト前部活動停止期間（～21日）
５日 1年心電図検査 学習コンクール １９日 教育相談②
６日 内科検診（2年3～7組） ２０日 教育相談③

※諸費納入日（教育活動後援会費） ２１日 期末テスト①（実技教科）
７日 職員会議 ２２日 期末テスト②（5教科）

※諸費納入日（教材費等） 全協 常任委員会
８日 授業公開日（５・６校時） ２３日 胆振中体連（剣道）
９日 東胆振中体連 ２４日 胆振中体連（陸上）

（バスケ、サッカー、野球、バレー、卓球、テニス、陸上） ２６日 教育相談④ 部活動停止期間（～２２日）
拓進小運動会 ２７日 教育相談⑤

１０日 東胆振中体連 ２８日 教育相談⑥ ※諸費納入日
（バスケ、サッカー、野球、バレー、卓球、テニス） ２９日 全協 得点通知表配付

１１日 夏服着用開始 ３０日 胆振中体連（ソフトボール 本校会場）
1年交通安全教室（５・６校時）

１３日 全協 ※諸費納入日

「華道」に挑戦してみませんか？


